SPECYFIKACJA TECHNICZNA WYKONANIA I ODBIORU ROBÓT REMONTOWYCH POKRYCIA DACHU OBIEKTU ZESPOŁU SZKÓŁ GASTRONOMICZNYCH W KATOWICACH UL. BRYNICY NR 3

1. Przedmiot zamówienia 

Remont dachu głównego krytego dachówką oraz oficyny krytej papą wraz z wymianą obróbek blacharskich, wymianą rynien i rur spustowych, przemurowaniem kominów.
Klasyfikacja robót CPV

45260000-7- prace dekarskie

45261310-0-obróbki blacharskie

45261320-3-kładzenie rynien

45262522-6-prace murarskie

45410000-4prace tynkarskie

2. Zakres robót.

· rozebranie nieszczelnego i popękanego pokrycia z dachówki „karpiówki”
· rozebranie skorodowanych nie nadających się do użytku obróbek blacharskich

· rozebranie skorodowanych rynien i rur spustowych

· rozebranie istniejącego pokrycia na połaci mansardowej z blachodachówki.

· demontaż starych łat poddachówkowych

· przemurowanie kominów wraz z domurowaniem kominów wentylacyjnych  z poddasza nad połać dachową

· spoinownanie kominów fugą barwioną

· przemurowanie ogniomurów na dachu oficyny

· naprawa podłoża betonowego połaci dachu oficyny

· montaż folii wysokoparoprzepuszczalnej na połaci krytej dachówką

· łacenie połaci pod ułożenie dachówki

· montaż belki czołowej do montażu pasa podrynnowego i rynien

· montaż obróbek blacharskich z blachy tytanowo – cynkowej

· pokrycie połaci dachowej dachówką ceramiczną karpiówką podwójnie w „koronkę”

· montaż 2 szt. włazu dachowego – kominiarskiego

· montaż ław i stopnic kominiarskich

· montaż rynien z blachy tytanowo – cynkowej

· montaż rur spustowych PCV w kolorze brązowym

· wymiana pokrycia z papy na papę termozgrzewalną na dachu oficyny

· remont daszku nad wejściem od strony boiska (wymiana konstrukcji zadaszenia z drewna impregnowanego , pokrycie daszku dachówką karpiówką podwójnie w koronkę  na łatach.
3.Wymagania materiałowe.

1.Obróbki wykonać z blachy tytanowo- cynkowej 0,6 mm.

2.Kominy przemurować cegłą klinkierową . 

3.Rury spustowe PCV wraz z osprzętem uzupełniającym (łączniki , wpusty  czyszczaki)

4.Należy dostarczyć i zabudować papę termozgrzewalną modyfikowaną SBS na osnowie z włókniny poliestrowej o gramaturze 250 g/m2. grubość papy nawierzchniowej 5,2 ,+ , - 0,2 mm.

5. Dachówka karpiówka o powierzchni płaskiej wraz z wietrznikami  kopułowymi 3 elementowymi , gąsiorami początkowymi , końcowymi oraz ceramicznymi łącznikami gąsiorów , taśmą pod gąsiory.

4.Zabezpieczenie terenu
Wykonawca jest zobowiązany do zabezpieczenia terenu budowy w okresie trwania realizacji kontraktu aż do zakończenia i odbioru robót.

5.Ochrona i utrzymanie robót

Wykonawca będzie odpowiedzialny za ochronę robót i za wszelkie materiały i urządzenia używane do robót od daty rozpoczęcia do daty odbioru końcowego.

6.Przechowywanie i składowanie materiałów
Wykonawca zapewni , aby tymczasowo składowane materiały do czasu , gdy będą one potrzebne do robót , były zabezpieczone przed zanieczyszczeniem , zachowały swoją jakość i właściwość do robót i były dostępne do kontroli przez  inspektora nadzoru. Miejsca czasowego składowania materiałów będą zlokalizowane w obrębie terenu budowy w miejscach uzgodnionych z inspektorem nadzoru i administratorem obiektu.

7.Wymagania ogólne

a).Materiały użyte do wykonania przedmiotu zamówienia  muszą posiadać aprobaty techniczne ,świadectwa ,deklaracje  zgodności z obowiązującymi normami lub atesty. Dokumentację tę Wykonawca przedstawia na każde żądanie Zamawiającego , a po zakończeniu realizacji przedmiotu zamówienia przekazuje użytkownikowi potwierdzając każdy dokument oświadczeniem , że wymieniony materiał został zabudowany w remontowanym obiekcie.

b).Inwestor nie wskazuje miejsca składowania gruzu. Oferent winien dołączyć do ofert informację gdzie będzie składowany gruz, kto będzie go przewoził i składował. W przedmiarze przyjęto wywóz gruzu na odległość 1 km. Koszty składowania i wywozu na przyjęte miejsce należy ująć w kosztach ogólnych kosztorysu ofertowego.

c).Prace prowadzić zgodnie z „Warunkami Technicznymi Wykonania i Odbioru Robót Budowlano – Montażowych”.

d).Roboty należy prowadzić zgodnie z aktualnie obowiązującymi przepisami „Prawa Budowlanego „ ,BHP ,p.poż , z uwzględnieniem norm technicznych oraz technologii wykonania robót..

e).Kosztorys ofertowy sporządzony w oparciu o przedmiar robót i Specyfikacje techniczne wykonania i odbioru robót budowlanych – obejmujący wycenę poszczególnych elementów zamówienia z cenami jednostkowymi i wyszczególnieniem składników ceny ( w szczególności R, Kp, Zysk) oraz cenę oferty. Zaleca się sporządzenie kosztorysu traktując jako wzór Rozporządzenie Ministra Rozwoju Regionalnego i Budownictwa z 13 lipca 2001r. w sprawie metod kosztorysowania obiektów i robót budowlanych (Dz. U. z 2001r. nr 80, poz. 867) . Wskazanym jest złożenie kosztorysu w formie uproszczonej, ale dopuszcza się również kosztorys w formie szczegółowej. Kosztorys uproszczony winien zawierać ilości robót i cenę jednostkową dla każdej pozycji kosztorysowej, zestawienie materiałów (wraz z cenami) oraz tabelę elementów scalonych (z wyszczególnieniem składników ceny  R, Kp, Zysk). 
f). Wykonawca jest odpowiedzialny za jakość wykonania robót oraz ich                 zgodność z  rozwiązaniami przedstawionymi w przedmiarach robót.

g)Wyszczególnienie robót , zakres stosowania  , założenia kalkulacyjne , warunki techniczne , zasady przedmiarowania obowiązują odpowiednio do poszczególnych pozycji określonych w przedmiarze robót  i kosztorysie ofertowym i zamiennym.

h).-Wykonawca zapewni i będzie utrzymywał wszelkie urządzenia zabezpieczające socjalne oraz sprzęt i odpowiednia odzież dla ochrony życia ,zdrowia osób zatrudnionych na budowie ,w obrębie placu budowy. Uznaje się wszelkie koszty związane z uzupełnieniem wymagań określonych powyżej nie podlegają odrębnej zapłacie ,są uwzględnione w ofercie Wykonawcy będącej integralną częścią umowy. 

i).Inwestor zabezpiecza bezpłatny dostęp do wody i energii elektrycznej do celów wykonania przedmiotu zamówienia.

j)W tabelach przedmiaru robót nie uwzględniono robót tymczasowych które są wykonywane jako potrzebne do wykonania robót podstawowych( w tym postawienia rusztowań) ale nie są przekazywane zamawiającemu i są usuwane po wykonaniu robót podstawowych . Wartość tych robót należy ująć w kosztach ogólnych kosztorysu ofertowego.   

