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1. Rozporządzenie Ministra Edukacji Narodowej z dnia 20 marca 2020 r. w sprawie szczególnych rozwiązań w czasie czasowego ograniczenia funkcjonowania jednostek systemu oświaty w związku z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19, z późniejszymi zmianami (Dz.U. z 2020 roku, poz. 493, DZ.U. z 2021 roku, poz. 1525)
2. Rozporządzenie Ministra Edukacji Narodowej z dnia 29 kwietnia 2021 r. w sprawie czasowego ograniczenia funkcjonowania jednostek systemu oświaty w związku z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19, z późniejszymi zmianami (Dz.U z 2021 roku, poz. 824 i poz. 1519
3. Wytyczne MEN, MZ i GIS dla szkół podstawowych i ponadpodstawowych – tryb stacjonarny
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1) Od 1 września 2021 roku możliwe są trzy warianty funkcjonowania szkoły:
a) Wariant A – tradycyjny
b) Wariant B – mieszany (hybrydowy)
c) Wariant C – zdalny 
2) Wariant A obejmuje ogólne wytyczne MEN, MZ i GIS dla szkół podstawowych i ponadpodstawowych
3) Wariant B i C zostaje wprowadzony na podstawie opinii Powiatowej Stacji Sanitarno-Epidemiologicznej
a) Wariant B jest możliwy:
· Dla uczniów pozostających na kwarantannie
· Dla uczniów przewlekle chorych na podstawie opinii lekarza sprawującego opiekę nad uczniem
· Dla uczniów, którzy mają orzeczenie o indywidualnym nauczaniu
· Dla grup, klas lub części klas
b) Wariant C zakłada całkowite zawieszenie zajęć stacjonarnych i przejście na nauczanie zdalne dla wszystkich uczniów
4) Kryteria wydawania opinii przez inspektora sanitarnego dla innej organizacji pracy szkół:
a) Zakażenie SARS-CoV-2 w szkole 
b) Lokalna sytuacja epidemiologiczna
c) Kwarantanna któregoś z uczniów lub pracowników
d) Opinia lekarza dla uczniów przewlekle chorych
e) Orzeczenie o potrzebie indywidualnego nauczania wydane przez poradnię psychologiczno-pedagogiczną
5) Schemat postepowania w przypadku w przypadku podejrzenia zakażenia SARS-CoV-2 (zalecenia GIS):
a) Dom
· Informacja do szkoły
· Konsultacja lekarska
· Decyzja 
b) Szkoła o zakażeniu lub powrocie do szkoły
· Odizolowanie ucznia
· Informacja do rodziców / opiekunów
· Konsultacja lekarska
· Informacja do Powiatowej Inspekcji Sanitarnej
· Opinia Powiatowej Inspekcji Sanitarnej
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· Do szkoły może uczęszczać uczeń bez objawów chorobowych sugerujących infekcję dróg oddechowych oraz gdy domownicy nie przebywają na kwarantannie lub w izolacji w warunkach domowych lub w izolacji.
· Uczniowie mogą być przyprowadzani do szkoły i z niej odbierani przez opiekunów bez objawów chorobowych sugerujących infekcję dróg oddechowych. 
· W drodze do i ze szkoły opiekunowie z dziećmi oraz uczniowie przestrzegają aktualnych przepisów prawa dotyczących zachowania w przestrzeni publicznej. 
· Do szkoły uczniowie wchodzą wejściem głównym (obok portierni) a wychodzą z niej wyjściem bocznym (obok sekretariatu)
· Podczas wejścia i wyjścia ze szkoły obowiązują zasady dystansu społecznego (minimum 1.5 m odległości)
· Wszyscy wchodzący do budynku szkoły muszą zdezynfekować dłonie.
· Opiekunowie / rodzice uczniów oraz osoby obce zobowiązani są do przestrzegania zasad:
· Wejście do szkoły należy ograniczyć do niezbędnego minimum – preferowane jest wcześniejsze ustalenie celu i terminu wizyty
· Obowiązuje je stosowanie środków ochronnych: osłona ust i nosa, rękawiczki jednorazowe oraz dezynfekcja rąk
· Do szkoły mogą wejść tylko osoby bez objawów chorobowych sugerujących infekcję dróg oddechowych
· W pierwszym tygodniu nauki wychowawcy sposoby szybkiej i skutecznej komunikacji z opiekunami ucznia – informacje te będą znajdowały się w sekretariacie szkoły. Rekomendowany jest kontakt z wykorzystaniem technik komunikacji na odległość.
· .dysponuje termometrami bezdotykowymi. Decyzję o pomiarze temperatury podejmuje dyrektor szkoły i uzależniona jest ona od aktualnej sytuacji epidemiologicznej
· Jeżeli pracownik szkoły zaobserwuje u ucznia objawy mogące wskazywać na infekcję dróg oddechowych, w tym w szczególności gorączkę, kaszel, należy odizolować ucznia w odrębnym pomieszczeniu lub wyznaczonym miejscu, zapewniając min. 2 m odległości od innych osób, i niezwłocznie powiadomić rodziców/opiekunów o konieczności odebrania ucznia ze szkoły (rekomendowany własny środek transportu).
· Uczniowie, w miarę możliwości, mają zajęcia w jednej sali lekcyjnej. Nie dotyczy to zajęć z informatyki, wychowania fizycznego oraz lekcji wymagających korzystania z pracowni.
· Jeśli oddział ma zajęcia z kilkoma nauczycielami w ciągu jednego dnia, powinna być zachowana minimum 1,5 m odległość od stolika nauczyciela do ławek uczniowskich.
· Uczniowie są zobowiązani do stosowania w przestrzeni wspólnej (np. korytarz szkolny) maseczek zakrywających usta i nos 
· Obowiązują ogólne zasady higieny: częste mycie rąk (po przyjściu do szkoły należy bezzwłocznie umyć ręce), ochrona nosa i ust podczas kichania i kaszlu oraz unikanie dotykania oczu, nosa i ust.
· Uczeń posiada własne przybory i podręczniki, które w czasie zajęć mogą znajdować się na stoliku szkolnym ucznia lub w tornistrze.Uczniowie nie powinni wymieniać się przyborami szkolnymi pomiędzy sobą.
· Należy wietrzyć sale, części wspólne (korytarze) co najmniej raz na godzinę, w czasie przerwy, a w razie potrzeby także w czasie zajęć.
· Zaleca się korzystanie przez uczniów z boiska szkolnego oraz pobyt na świeżym powietrzu na terenie szkoły, w tym w czasie przerw.
· Podczas realizacji zajęć, w tym zajęć wychowania fizycznego i sportowych, w których nie można zachować dystansu, należy ograniczyć ćwiczenia i gry kontaktowe. 
· W przypadku odbywania zajęć w ramach praktycznej nauki zawodu uczniów i słuchaczy u pracodawców podmiot przyjmujący uczniów zapewnia prowadzenie tych zajęć z uwzględnieniem przepisów odrębnych dotyczących ograniczeń, nakazów i zakazów w związku z wystąpieniem stanu epidemii, właściwych dla zakładów pracy oraz wytycznych ministrów właściwych dla zawodów szkolnictwa branżowego, dotyczących poszczególnych branż.  
· Uczeń nie powinien zabierać ze sobą do szkoły niepotrzebnych przedmiotów. Ograniczenie to nie dotyczy dzieci ze specjalnymi potrzebami edukacyjnymi, w szczególności z niepełnosprawnościami. 
· Podczas korzystania z szatni uczniowie zobowiązani są do zachowania zasad dystansu społecznego (minimum 1.5 m odległości).
· Zajęcia pozalekcyjne powinny być realizowane po zakończeniu zajęć obowiązkowych. 
· W czasie realizacji zajęć pozalekcyjnych obowiązują takie same zasady jak podczas lekcji.
· Pielęgniarka szkolna we współpracy z wychowawcami ustali zasady korzystania z gabinetu I pomocy przedmedycznej.
· Zalecenia higieniczne w przypadku dystrybutorów wody zostały wskazane na stronie internetowej GIS:https://gis.gov.pl/oswiata/udostepniania-wody-do-spozycia-w-placowkach-oswiaty-fontanny-z-woda-do-picia-dystrybutory-wody-zrodelka/.
· Obszar, w którym poruszał się i przebywał uczeń z infekcją dróg oddechowych, bezzwłocznie należy poddać gruntownemu sprzątaniu, zgodnie z funkcjonującymi w podmiocie procedurami oraz zdezynfekować powierzchnie dotykowe (klamki, poręcze, uchwyty itp.) oraz zastosować się do indywidualnych zaleceń wydanych przez organy Państwowej Inspekcji Sanitarnej.
· W przypadku potwierdzonego zakażenia SARS-CoV-2 na terenie szkoły należy stosować się do zaleceń państwowego powiatowego inspektora sanitarnego
· Rekomenduje się ustalenie listy osób przebywających w tym samym czasie w części/częściach podmiotu, w których przebywała osoba podejrzana o zakażenie i zalecenie stosowania się do wytycznych Głównego Inspektora Sanitarnego dostępnych na stronie:https://www.gov.pl/web/koronawirus/ oraz https://gis.gov.pl/ odnoszących się do osób, które miały kontakt z zakażonym.
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· Do pracy w szkole mogą przychodzić jedynie osoby, bez objawów chorobowych sugerujących infekcję dróg oddechowych oraz gdy domownicy nie przebywają na kwarantannie lub w izolacji w warunkach domowych lub w izolacji.
· Nauczyciele mogą w czasie zajęć korzystać ze środków ochrony osobistej (przyłbice, maseczki, rękawiczki jednorazowe).
· Nauczyciele powinni ograniczyć do niezbędnego minimum poruszanie się pomiędzy stolikami uczniowskimi.
· Nauczyciele zobowiązani są po każdej lekcji sprawdzić porządek w sali lekcyjnej i otworzyć okna
· Należy wyznaczyć i przygotować (m.in. wyposażenie w środki ochrony i płyn dezynfekujący) pomieszczenie lub wydzielić obszar, w którym będzie można odizolować osobę w przypadku zaobserwowania objawów chorobowych.
· Pracownicy szkoły w przypadku wystąpienia niepokojących objawów choroby zakaźnej powinni pozostać w domu i skontaktować się telefonicznie z lekarzem podstawowej opieki zdrowotnej, aby uzyskać teleporadę medyczną, a w razie pogarszania się stanu zdrowia zadzwonić pod nr 999 lub 112 i poinformować, że mogą być zakażeni koronawirusem.
· W przypadku wystąpienia u pracownika będącego na stanowisku pracy niepokojących objawów infekcji dróg oddechowych powinien on skontaktować się telefonicznie z lekarzem podstawowej opieki zdrowotnej, aby uzyskać teleporadę medyczną). 
· Obszar, w którym poruszał się i przebywał pracownik z infekcją dróg oddechowych, bezzwłocznie należy poddać gruntownemu sprzątaniu, zgodnie z funkcjonującymi w podmiocie procedurami oraz zdezynfekować powierzchnie dotykowe (klamki, poręcze, uchwyty itp.) oraz zastosować się do indywidualnych zaleceń wydanych przez organy Państwowej Inspekcji Sanitarnej.
· W przypadku potwierdzonego zakażenia SARS-CoV-2 na terenie szkoły należy stosować się do zaleceń państwowego powiatowego inspektora sanitarnego *.
· Rekomenduje się ustalenie listy osób przebywających w tym samym czasie w części/częściach podmiotu, w których przebywała osoba podejrzana o zakażenie i zalecenie stosowania się do wytycznych Głównego Inspektora Sanitarnego dostępnych na stronie:https://www.gov.pl/web/koronawirus/ oraz https://gis.gov.pl/ odnoszących się do osób, które miały kontakt z zakażonym.
· Korzystanie z obiektów sportowych poza szkołą według zasad:https://www.gov.pl/web/sport/iv-etap---pytania-i-odpowiedzi
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· Godziny pracy biblioteki szkolnej zostaną podane do wiadomości poprzez informacje na drzwiach biblioteki oraz stronie internetowej szkoły.
· W bibliotece może przebywać 3 czytelników. 
· W bibliotece należy zachować bezpieczną odległość od rozmówcy 
- minimum 1,5 m. 
· Pomieszczenia będą wietrzone minimum jeden raz na godzinę.
· Książki podaje bibliotekarz – nie ma wolnego dostępu do półek.

W przypadku wprowadzenia nauki zdalnej:
· Czytelnik rezerwuje książkę poprzez wiadomość w dzienniku elektronicznym Vulcan i odbiera ją w ustalonym przez szkołę dniu i godzinie, po uprzednim umówieniu się.
· Czytelnik zwraca książki w ustalonym przez szkołę dniu i godzinę po uprzednim umówieniu się przez wiadomość w dzienniku elektronicznym Vulcan z bibliotekarzem.
· Zwrócone materiały biblioteczne podlegają kwarantannie. Zostaną oznaczone datą zwrotu i wyłączone z wypożyczania na okres 4 dni.
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· Przy wejściu głównym znajdują się numery telefonów do właściwej miejscowo powiatowej stacji sanitarno-epidemiologicznej, oddziału zakaźnego szpitala i służb medycznych. 
· Przy wejściu do budynku szkoły znajdują się informacje o obowiązku dezynfekowania rąk oraz instrukcję użycia środka dezynfekującego. 
· Przedmioty i sprzęty znajdujące się w sali, których nie można skutecznie umyć, uprać lub dezynfekować, należy usunąć lub uniemożliwić do nich dostęp. 
· Przybory do ćwiczeń (piłki, skakanki, obręcze itp.) wykorzystywane podczas zajęć należy czyścić lub dezynfekować.
· W sali gimnastycznej używany sprzęt sportowy oraz podłoga powinny zostać umyte detergentem lub zdezynfekowane po każdym dniu zajęć, a w miarę możliwości po każdych zajęciach. 
· Sprzęt i materiały wykorzystywane podczas zajęć praktycznych w szkołach i placówkach prowadzących kształcenie zawodowe należy czyścić lub dezynfekować. 
· Należy dopilnować, aby wszystkie osoby trzecie, w tym rodzice uczniów, wchodzące do szkoły dezynfekowały dłonie lub zakładały rękawiczki ochronne, miały zakryte usta i nos oraz nie przekraczały obowiązujących stref przebywania.
· Należy regularnie myć ręce wodą z mydłem oraz dopilnować, aby robili to uczniowie, szczególnie po przyjściu do szkoły, przed jedzeniem, po powrocie ze świeżego powietrza i po skorzystaniu z toalety.
· Dezynfekcja pomieszczeń i sprzętów odbywać się musi każdorazowo, gdy zmienia się grupa uczniowska przebywająca w Sali lekcyjnej oraz po zakończeniu zajęć – harmonogram prac dezynfekcyjnych stanowi załącznik do procedury i będzie ulegał zmianie przy zmianie planu zajęć
· Rekomenduje się monitoring codziennych prac porządkowych, ze szczególnym uwzględnieniem utrzymywania w czystości sal zajęć, pomieszczeń sanitarnohigienicznych, ciągów komunikacyjnych, dezynfekcji powierzchni dotykowych – poręczy, klamek i powierzchni płaskich, w tym blatów w salach i w pomieszczeniach spożywania posiłków, klawiatur, włączników.
· Przeprowadzając dezynfekcję, należy ściśle przestrzegać zaleceń producenta znajdujących się na opakowaniu środka do dezynfekcji. Ważne jest ścisłe przestrzeganie czasu niezbędnego do wywietrzenia dezynfekowanych pomieszczeń i przedmiotów, tak aby uczniowie nie byli narażeni na wdychanie oparów środków służących do dezynfekcji.
· W pomieszczeniach sanitarnohigienicznych należy wywiesić plakaty z zasadami prawidłowego mycia rąk, a przy dozownikach z płynem do dezynfekcji rąk – instrukcje dezynfekcji.
· Należy na bieżąco dbać o czystość urządzeń sanitarno-higienicznych, w tym ich dezynfekcję lub czyszczenie z użyciem detergentu. 
· Jeżeli na terenie szkoły uczniowie i pracownicy używają masek lub rękawic jednorazowych, należy zapewnić miejsca/pojemniki do ich wyrzucania. Zalecenia w tym zakresie zostały wskazane na stronie internetowej GIS: https://gis.gov.pl/zdrowie/koronawirus-zdrowie/informacje-i-zalecenia-pl/wytyczne-ws-postepowania-z-odpadami-w-czasie-wystepowania-zakazen-koronawirusem-sars-cov-2/
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· https://www.gov.pl/web/edukacja-i-nauka/wytyczne-mein-mz-i-gis
· https://www.gov.pl/web/edukacja-i-nauka/informacje-o-szczepieniach-przeciw-covid-19
· https://www.gov.pl/web/edukacja-i-nauka/szczepienia-uczniow-w-wieku-12-18-lat--informacje-dla-szkol-i-placowek
· https://www.gov.pl/web/edukacja-i-nauka/bezpieczny-powrot-do-szkoly--harmonogram-przygotowan-do-roku-szkolnego-20212022
· https://www.gov.pl/web/edukacja-i-nauka/informacja-dla-nauczycieli-ktorzy-nie-przyjeli-drugiej-dawki-szczepionki-ze-wzgledu-na-wystapienie-niepozadanego-odczynu-poszczepiennego
· https://www.gov.pl/web/koronawirus/pytania-i-odpowiedzi
· https://kuratorium.katowice.pl/index.php/kuratorium/aktualnosci/nowy-rok-szkolny-2021-2022/



Procedura wchodzi w życie z dniem 1 września 2021 roku
Opracowała: Bożena Kotecka
	Zespół Szkół Gastronomicznych im. Gustawa Morcinka w Katowicach



